

Donji dom rumunskog parlamenta izglasao je novi zakon o "ofšor" eksploataciji nafte i gasa kojim se uvode porezi za naftne i gasne kompanije koje posluju na Crnom moru. Predsednik donjeg doma i lider vladajuće Socijal-demokratske partije Liviu Dragnea tvrdi da će novi zakon doprineti smanjenju zavisnosti od uvoza ruskih energenata dok ga velike naftne kompanije vide kao prepreku za investicije.

Novim zakonom predviđeni su progresivni porezi na svaki dodatni prihod ostvaren od vađenja gasa ili nafte u Crnom moru. Takođe je predviđeno da se transakcije za 50% proizvodnje obavljaju u Rumuniji, što će, prema mišljenju Dragnea, pomoći Rumuniji da manje zavisi od ruskih energenata.

"Ne možemo da prihvatimo da je Rumunija i dalje energetski zavisna od Rusije. Činjenica da stavljamo 50% proizvodnje na bilateralne ugovore i 50% transakcija na lokalno tržište znači da se Rumunija pretvara u jednu od retkih zemalja koje postaju energetski nezavisne", rekao je lider rumunskih socijaldemokrata.

Dragnea je inače osuđen na 3,5 godine zatvora zbog podsticanja na zloupotrebu vlasti, na šta se žalio, i zabranjeno mu je da bude premijer.

Prema njegovim rečima, novi zakon o "ofšor" poslovanju doneće Rumuniji desetine milijardi evra kroz poreze bazirane na prodajnoj ceni fosilnog goriva.

Međutim, vodeće energetske kompanije koje imaju interese na rumunskom delu Crnog mora nisu oduševljene izmenama zakona.

"Verujemo da će usvojene izmene imati velike negativne posledice na 'ofšor' industriju nafte i gasa u Rumuniji i da će obeshrabriti ulaganja na Crnom moru a prva posledica biće smanjenje potencijala za dodatnu proizvodnju ugljovodnika u priobalnom delu", rekli su za rumunske medije u udruženju vlasnika dozvola za poslovanje na Crnom moru.

Među energetske kompanije sa interesima u regionu su i Lukoil, EksonMobajl, PanAtlatik petroleum i Romgas .

"Svaki investitor mora da donosi investicione odluke, međutim, posle promene poreskog režima, svakom od njih će biti teže da donese pozitivnu investicionu odluku. Za svakog investitora je veoma važno da tokom investiranja ima stabilan poreski režim", rekao je Ričard Tasker iz kompanije Ekson Rumunija.

Iz austrijske kompanije OMV dodaju da novi propisi mogu da ih odgovore od "pozitivne investicione odluke" ali se slažu sa predstavnicima Eksona da je to samo prvi utisak po usvajanju izmena zakona koje tek treba pažljivije analizirati.

Novi zakon još treba da potpiše predsednik Klaus Joanis, što će on, kako se očekuje, i uraditi.

Izvor: euractiv.rs